



认识淮北酒文化

市第二实验小学小记者 季允沫

今天,在老师的带领下,我们来到了口子酒文化博物馆。它位于濉溪县南环路与孟山南路交口。口子酒在我国可是人尽皆知的品牌酒业,产地就在我的家乡——淮北市。

博物馆主要分地下一层和地上三层,每层都讲述了不同的酒文化。走进这里的负一层,映入眼帘的就是镇馆之宝“湖田窑龙足鼎”。此鼎以小见大,是北宋时期盛酒用的礼器,它的釉面明澈洁丽,温润如玉,胎质坚致细白,有“饶玉”之称,在湖田窑器物中极其罕见,弥足珍贵。

整个博物馆与现代的科学技术相结合,通过多媒体的形式把酒文化的相关知识和信息展示给大家,让同学们更好地了解酒文化和劳动人民的魅力,让大家共同见证口子酒的历史。这里的石墙也颇具艺术感,细节处的图案也是栩栩如生,搭配着错落有致的灯光,整个博物馆散发着古朴典雅的气息。

热情的讲解员阿姨,不仅给我们讲述了口子酒悠久的酿造手法,几千年前的酿酒历史等知识,还向我们展示了主题文化,并用故事引人入胜,让整个游览既新颖,又有趣。她还告诉大家,酒窖内之所以温度变化不大,是为酿酒提供了温床,再经过时间的沉淀,才会酿出醇厚的美酒。经过讲解员阿姨的细致讲解,我对酒文化又有了更深的理解和认知。

这是一趟酒气醇香的文化之旅。对我来说,收获甚多。现在科学技术的发展,再加上传统文化所流传下来的工艺,在淮北这个个人杰地灵的好地方,也有着弥足珍贵的酒文化,这是当地口子人的心血,也是我们淮北人的骄傲!

指导老师:刘青芳

淮北特产:口子酒

市第二实验小学小记者 赵泽源

今天,我参加了学校组织的小记者活动,这次活动,老师要带我们去口子酒文化博物馆参观。家里逢年过节的时候,宴席上常出现口子酒的身影,今天能去口子酒文化博物馆参观,真让人既激动又期待!

走进博物馆展厅,一个超级大的屏幕吸引了我们的注意,这个大屏幕光影流动,画面色彩鲜艳,正在讲述一个关于可以酿出美酒的仙指井的神奇传说,我们都看得聚精会神,饶有兴味。口子酒是我们淮北市特产,酒文化源远流长,一部酒的发展史就是一部文明的发展史呀!

继续往前走,我们看到了许多与酒有关的古代人物和古代故事。接着,我们看到了一个很大的沙盘,这个沙盘展示了目前口子酒业的三个园区,我特别喜欢观察这个沙盘,它全方位立体地展现了现代口子酒业的规模,非常有意思。这里也有大屏幕在展播,将口子酒从酿造到包装的全过程一一呈现出来,我们都在感叹:现代机械化生产真牛!

口子酒业经历了常年发展,拥有自己的文化,我们还看到了1959年新中国成立十年之际,周总理将口子酒做为赠礼送给外国人,这是口子酒第一次走出国门。如今,口子酒做为淮北的一张靓丽名片,继续谱写着它的灿烂辉煌。

参观结束了,这次活动我收获了很多,回到家我和妈妈说,下次我还想去口子酒文化博物馆参观,到时候,我要给妈妈、妹妹当小小讲解员哦!

指导老师:刘青芳

走进口子酒文化博物馆

市第二实验小学小记者 魏久韵

今天,我要去参加小记者活动了,活动地点是口子酒文化博物馆,专门介绍口子窖、口子酒的生产过程和它的历史。

在古代,口子酒是用脚踩的方式发酵,那时有一对夫妻,第一次拿着口子窖来卖,结果被广泛流传,这就是口子窖的前身。

讲解员阿姨带我们参观口子窖的制作过程,用当地特产小麦、大麦、豌豆和糯高粱,然后经过

指导老师:刘青芳

指导老师:刘青芳

珍藏实窖 口子留香

——参观口子酒文化博物馆

市第二实验小学小记者 曹涵盛

在一个阳光明媚的下午,我和同学们跟随老师来到了口子酒文化博物馆。之前总听爸爸提到口子窖,他说这是我们淮北的本土企业,口子酒醇厚留香、回味绵长。我一直好奇清澈如水却香气扑鼻的口子酒是如何酿造出来的?今天终于可以一探究竟了!

一进博物馆,讲解员老师便绘声绘色地讲起了口子酒的历史,据说口子酒的历史中还蕴藏着一个神话故事,与八仙之一的张果老有关呢!接着老师带我们观看了古代五花八门的酒具,无数造型各异、精美绝伦的酒具让我们惊叹不已。

在了解到口子窖前世今生和制作工艺后,我不仅对口子酒刮目相看,更对口子窖工作的叔叔阿姨由衷地佩服。正是有了他们的无私奉献以及企业过硬的技术和质量,口子窖才一步步为人所知,受人喜爱,走出淮北,走向全国,走出国门。

到了二层,我们又了解到口子酒历经千锤百炼终于走上现代产业的舞台。从1949年至今,口子窖从一个小酒厂慢慢发展壮大。2008

指导老师:刘青芳

“口子”美酒好名字

市第二实验小学小记者 朱泽语

“隔壁千家醉,开坛十里香”,这次小记者活动我们来到了淮北市特产、中国国家地理标志产品口子窖的口子酒文化博物馆,见证了口子美酒,仿佛就是从历史中经历了一回!

最让我记忆犹新的就是口子酒这个名字的由来。在中国南北方交界的地方,有一个两千七百年的悠久古镇,这就是濉溪古镇。濉溪古镇里濉河和溪河两河河流交汇,堆积出肥沃的冲积平原,交接处很像一个“口”字,古人称此地为“濉溪口”,所以就有了“口子”美酒的名字。

我们在口子酒文化博物馆里,就这样一直走啊走,站在展品前,与历史对话,感受着口子美酒古老而充满活力的前世今生!

指导老师:刘青芳

探秘口子酒

市第二实验小学小记者 丁羽乔

你知道酒的来历吗?你了解酒的制作过程吗?今天就让我带着你一起了解一下口子酒的文化与历史吧!

在老师的带领下,我们全体同学驱车来到了著名的口子酒文化博物馆,它位于濉溪县。

博物馆一共有三层,我们首先跟随讲解员阿姨来到负一楼,在这里她向我们介绍了隋唐大运河的前世今生,通过阿姨的讲解和对地图的观看,我才知道柳孜码头原来是隋唐大运河上的一个重要的节点。紧接着,我们看到了玻璃展示柜里各式各样精美陶瓷器和瓷器,这些陶器、瓷器和口子酒有着千丝万缕的联系。我突然想到了李白的那首“举杯邀明月,对影成三人”,像李白这样的大诗

通过参观古人的制酒方式和现代化高科技制酒过程,我不仅感受到了古人的智慧,也感受到现代科技的进步与发展。

指导老师:刘青芳



口子酒是酒更是文化

市第二实验小学小记者 王子琪

口子窖作为淮北的特产之一,爸爸常在嘴边提起,听到老师说要带我们参观口子博物馆时,我的心情兴奋极了。

这日下午,在老师的带领下,我和同学们来到口子博物馆,走进大门,口子博物馆的工作人员便热情地向我们招手。讲解员叔叔通过图像、文字、实景模拟为我们详细介绍了自春秋战国以来的悠久酿酒历史文化,重现了不同年代的酿酒技术和品牌的演变。

最让我记忆犹新的是一口井,通过讲解员的介绍我了解到,这口井来自于口子古镇,口子古镇有一条小溪成口状,因而得名。

博物馆的最后一层,是瓷器的展览。长沙窑、湖田窑,都是在隋唐大运河发现的,那些精致的瓷器不禁让我感慨我们华夏文化的博大精深。

走出博物馆,沐浴在阳光下,我还有些意犹未尽。口子窖作为淮北人民的骄傲,其所蕴藏的绵延不绝的韵味深深藏在口子酒中,而口子酒不仅仅是酒,更是文化的精神传承,这让我对爸爸常在耳畔提起的话再次有了新层次的理解。

指导老师:刘青芳

口子酒这样酿成的

市第二实验小学小记者 郁锦然

粮食如何能转化为白酒呢?酒是在什么环境中制作的呢?带着对酒文化的向往和对酿酒技术的好奇,跟随着小记者的带队老师,我非常激动地来到了口子文化博物馆参观。

进入博物馆大厅,映入眼帘的是一个超级大的屏幕,播放着口子酒的发展史。讲解员叔叔带着我们了解了口子酒的制作过程,让我知道了口子酒是用大米、高粱、水、大麦、豌豆、小麦制作的。白酒生产的原料按照使用途径分为三部分:制曲原料、制酒原料和酿造用水。酿酒使用高温曲、超高温曲多曲并用,经过几年甚至几十年的发酵储存过程,最终才酿造了我们餐桌上那香醇的口子酒。

这次小记者活动让我收获满满,等家人喝酒的时候,我就可以给他们介绍我所了解的知识啦!

指导老师:刘青芳

闻名遐迩口子酒

市第二实验小学小记者 薛鹏程

口子酒是我家乡淮北的特产,也是闻名全国的兼香型白酒。今天有幸参与小记者活动参观了口子酒文化博物馆。

首先,讲解员姐姐引领着我们来到了一楼展厅,给我们讲解了濉溪定都相城的故事并带我们观看了仙指井。正因为相城的建都才有了当时农业的飞速发展,也促进了早期酿酒行业的繁荣,这为后来口子酒的出现奠定了坚实的基础。

顺着参观步道我们来到了二楼展厅,这里展示了口子酒三个园区的分布图。我们在这里还观看了口子酒从选粮(大米、小麦、豌豆、高粱、

水)到精细酿造再到包装出厂的整个生产流程,了解到传统的酿造工艺和现代机械化生产的完美结合才成就了如今全国闻名的口子酒。

来到三楼,这里介绍了口子酒集团的企业文化和发展历程。讲解员姐姐告诉我们,从1949年成立国民濉溪酒厂,到1959年国庆献礼,再到今天的驰名中外,是许许多多从事研发和制造工作的叔叔阿姨们,经过不懈努力和坚持才得来的。

这次活动不仅让我了解了口子酒文化的发展历史,还让我深深地感受到我的家乡淮北是一个有着深厚历史底蕴的城市。我爱家乡,更希望家乡的特产口子酒能够继续秉承“真藏实窖,诚待天下”的原则,被更多的人所喜欢。

指导老师:刘青芳

探索之旅

市第二实验小学小记者 李诗澐

今天参观口子酒文化博物馆。一路上欣赏着沿途的美景,时间就像白马过隙,不一会儿我们就来到了口子酒文化博物馆,讲解员已经在门口等候我们了。

在古色古香的博物馆大门,我们在讲解员的指引下,开始了今天的探索之旅。我们观看了淮北的标志性雕塑——相王建城,了解了相土率领其部落驾驶着自己发明的马车,一路向东,

路途中被葱茏叠翠的相山所吸引,于是便在这里夯土围城,定居于相山脚下。因这一段历史渊源,淮北市又别名相城。

在讲解员的引导下,我们参观了宋人酤酒、运河漕运、七十二酒坊等有趣的区域,了解了很多有趣的故事。随后,我们来到了工具器皿展览区。这个区域在地

下一层,在这里我见到了镇馆之宝——北宋的湖田窑龙足鼎。鼎的表面光滑、精致,色泽温润,就像玉石一样,鼎的下面是三支龙首状的支脚。鼎的整体生动精美、苍劲有力,虽然经历了千年历史,依旧光彩照人,让我感叹古人的聪明智慧!

美好的时光总是短暂的,通过这次博物馆的游览,我了解了淮北的历史,很多有趣的历史小故事也让我感叹古人的智慧。我们依依不舍地离开博物馆,一路上和同学们回忆着今天的美好时光。

指导老师:刘青芳

认识淮北口子酒

市第二实验小学小记者 乔森

星期三下午,老师带我们到淮北市口子博物馆参观,大家都非常兴奋。

一下车,我就看到了高大的楼房,在大门正方有一行醒目的大字——口子酒文化博物馆。这时,我已经迫不及待地想了解口子酒文化。

一进入博物馆大门,我立刻被两旁摆放在墙柜上的酒坛吸引住了。在这好几十个酒坛上,每个口都被大红布盖着,在红布上,都有一个大大的“酒”字。而这几个“酒”字,每个字的写法都是不一样,有楷书,有行书,有草书……没有重复的,耐人寻味。一个“酒”字,就引起了我对这个博物馆浓厚的兴趣。

然后,我们走进客厅,里面有超大的屏幕,为我们播放着一个可以酿出美酒的仙指井的神奇传说。这个传说非常生动有趣,我们听得津津有味,十分认真。

再往里走,一个大大的雕像迎面奔来,是一位帝王驾驭着一辆马车在飞奔的情景。相传这位帝王本是要带着他的族人向中原地区进发,在经过这里时,被这里的风景所吸引,于是便在山脚下定居,他定居的地方被称为口子镇。后来人们为了纪念他,便以他的名字命名这座山,淮北的“相山”便由此而来。

接下来,我们了解到了他们是如何制酒的,他们认真选粮、多粮制曲、多曲并用,只为给百姓提供高品质的美酒。听了讲解员的讲解,我们知道了酒曲也分很多种类,每一种都有不同的作用。然后,我们通过大屏幕看到了口子酒从酿造到包装的机械化生产过程,真的十分震撼!

逛完了口子酒文化博物馆,我最想说的是:酒,不只是大人们休闲娱乐时的所需品,还是中国文化的传承者。指导老师:刘青芳



深度了解淮北酿酒文化

市第二实验小学小记者 魏莱

了解一座城市的最好方式就是逛他的博物馆!今天在老师的带领下,我们怀着无比激动的心情,走进淮北口子酒文化博物馆,一睹口子酒源远流长的文化和历史。

博物馆分为三层,由下至上将酒的文化和发展历程一一展现在我面前。早在殷商时期,濉溪人在此世代以酿酒为生,酒已融入了濉溪人的生活,迄今已有2700年的历史。古濉溪是汴河入睢水之口,俗称口子,酿出的美酒因得名曰“口子酒”。

在这里我们见证了口子酒的千年古法工艺,在这里我们知道了一个珍贵的展览背后的主人和故事,在这里我们还感受到了

指导老师:刘青芳

闻香停车 知味下马

市第二实验小学小记者 王艺菲

今天下午,我们班小记者迎着秋日的阳光,在老师的带领下,驱车到口子文化博物馆参观。

一进门,一个超大的屏幕映入眼帘,它正在用动画的形式,给我们讲述了关于口子酒的传说。

濉水和溪河交汇的地方,叫口子镇。倒骑驴的仙人张果老,为了感谢口子镇善良的百姓,就化作仙井为仙井。那里的井水取之不尽,用之不竭,而且口感香甜,可以用来酿酒。开坛十里香的口子酒便因此而得名。

听着解说员姐姐的介绍,我知道了三国吴赤壁之战,竹林七贤、广陵绝响的故事,恶犬酒酸的典故,“闻香停车,知味下马”的佳话。我了解到,超高温曲、菊花红心曲、高温曲,是酿造口子酒独特兼香风格的灵魂。在模拟古镇里,栩栩如生的建筑、

人物、动物,让我们身临其境,仿佛回到了古代。我们不自觉地扮演着各种角色,有工人在精心选粮,有掌柜在卖力吆喝,有伙计在开坛打酒,还有客人把酒言欢。场面热闹极了,像在演戏一般。

口子酿酒的历史已长达两千七百多年。从1951年注册濉溪商标,到1959年国庆献礼,到2015年口子窖挂牌上市,再到如今,口子酒的营销网络已经分布于全国30个省、市、自治区。看那展柜里一个个金灿灿的奖杯,这都是口子酒的辉煌时刻呀!

走进口子酒文化博物馆,就像开启了一场文化之旅。“隔壁千家醉,开坛十里香”,口子酒——口子酒人的骄傲,更是我们淮北人的骄傲。愿家乡的口子酒发展得越来越好,再创辉煌。指导老师:刘青芳